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1. Bibliografie
François Loeb

Geschichten, die das Verkehrshaus schrieb

Klappenbroschur, Format 13,5 x 20,5 cm, 144 Seiten
Brunner Verlag Kriens 2018
ISBN 978-3-03727-075-2
Empfohlener Verkaufspreis CHF 15.–
2. Kurzbeschreibung 
Der Autor François Loeb begegnete im Verkehrshaus der Schweiz in Luzern Besucherinnen, Besuchern, aktiven wie ehemaligen Mitarbeitenden, Jung und Alt. Er sprach Menschen an, erkundete tagelang die Hallen und Etagen, verweilte bei Attraktionen, im Planetarium oder im Filmtheater. Aus diesem Rohstoff komponierte er spannende Geschichten rund um menschliche Mobilität. Diese lustigen bis skurrilen Geschichten, garniert mit Fotoeindrücken aus dem Museum, dürfen in Erinnerung an den Besuch als Delikatesse genossen werden.

3. Der Autor François Loeb
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Seit seinem Studium ist Schreiben François Loebs Passion, die nach seinem Rücktritt aus dem Berufsalltag (Loeb Warenhaus Bern) und Politikerleben (Nationalrat) zur zweiten Berufung wurde. Mehr von und über François Loeb ist zu lesen in seinem Blog unter www.francois-loeb.com.

4. Vorwort 
von Daniel Geissmann, Verkehrshaus der Schweiz

Von Hand geerntet und in Fantasie mariniert: So lautet der Untertitel der Verkehrshaus-Geschichten, die François Loeb verfasst hat. Seine Offenheit für Entdeckungen und seine unstillbare Neugierde haben ihn auf seinen Rundgängen durch das Verkehrshaus begleitet. Seine scharfe Beobachtungsgabe kombinierte er mit seiner blühenden Fantasie. Entstanden sind spannende, überraschende, ja sogar surreale Begegnungen mit Besucherinnen und Besuchern sowie Mitarbeitenden in den Hallen, welche die Mobilitätsgeschichte auf Schienen, Strassen, auf dem Wasser, in der Luft und im All zeigen. 

Als Bümplizer habe ich François Loeb in diversen Funktionen schätzen und kennen gelernt: als Geschäftsmann, Politiker, Kunstliebhaber, Schriftsteller, Bahnenthusiast oder innovativen Vordenker. Das Warenhaus Loeb, 1881 gegründet und heute in der fünften Generation durch die Eigentümerfamilie Loeb geführt, gehört zu Bern wie der Zytgloggeturm und das Bundeshaus. Am Loeb-Egge treffen sich die Bernerinnen und Berner. 

François Loeb war der erste Repräsentant der Smart-Automobile für die Region Mittelland. Auf seine Initiative hin ist die Smart-Art zur Promotion dieser anfänglich fast unverkäuflichen Fahrzeuge entstanden. Die Künstler Alfred Hofkunst und Andres Pflüger haben seine Idee mit 13 musizierenden, blinkenden und hupenden Smarts umgesetzt, die auch im Verkehrshaus gezeigt wurden. 

Regelmässig besucht François Loeb das Verkehrshaus, alleine oder in Begleitung seiner grossen Familie. Seine Verkehrshaus-Geschichten spiegeln sein Interesse an den Menschen und der Mobilitätsgeschichte. Ich wünsche den Leserinnen und Lesern viel Spass, Freude und Lacher beim Entdecken des Buches und freue mich auf weitere Begegnungen mit François Loeb. 

Daniel Geissmann 

Leiter Ausstellung und Sammlung 

Das Verkehrshaus der Schweiz – ein Erlebnisort mit originalen Zeitzeugen der Mobilitätsgeschichte, das meistbesuchte Museum der Schweiz. https://www.verkehrshaus.ch/de
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Verkehrshaus der Schweiz in Luzern
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Martin Bütikofer, Direktor Verkehrshaus der Schweiz

Interview
Radiojournalist und Autor Beat Vogt im Gespräch mit François Loeb

Lesung
«Geschichten, die das Verkehrshaus schrieb»
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