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2. Kurzbeschreibung 
Dani Burg analysiert als Schulleiter ohne Scheuklappen den ungesunden Stress in der Schule. Sein Befreiungs-ABC mit Beispielen aus Alltag macht Lehrpersonen, Schulverantwortlichen und Eltern Mut zur Veränderung.

Viele Lehrpersonen drohen zu ersticken, an zu viel Administration, an einengenden Strukturen und an widersprüchlichen Forderungen, die heute an die Schule gestellt werden. Dani Burg benennt Schwachstellen, wo Schule für Kinder, Eltern und Lehrpersonen viel Leid bedeutet und beklagt die nach 10‘000 Schulstunden oft ernüchternde Bilanz an Sozial-, Selbst- und Fachkompetenz der Lernenden. Dass es auch anders geht, das zeigen die kleineren und grösseren Projekte von A – Z, die der Schulverband Reusstal (AG) dort initiiert hat, wo die Schule zu ersticken droht. Jedes Projekt nimmt eine Alltagssorge der Schule auf, beschreibt die Absicht einer Veränderung und stellt dann ausführlich die praxiserprobte Umsetzung in Bild und Text vor, abgerundet mit einer auch selbstkritischen Evaluation. Viele Aktionen waren nachhaltig erfolgreich, andere nur bedingt, aber alle wirkten als echte Mutmacher für die Lehrpersonen und ihr Umfeld.

3. Testimonial von Jörg Meier
«Ja, genau so ist es», möchte man rufen, wenn der Autor anhand von Beispielen aus dem gewöhnlichen Schulalltag anschaulich schildert, wie komplex und einengend das System «Schule» geworden ist. Der erfahrene Pädagoge ermuntert alle, denen die Schule am Herzen liegt, der «Erstickungsgefahr» von der Basis her entgegenzutreten. Und er zeigt, dass Veränderung eben doch möglich ist und wie sie an jeder Schule und in jeder Klasse gelingen kann. Ein leicht subversives, ein Mut machendes Buch.
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 Foto: Alex Spichale
Jörg Meier, ist Journalist (Schwerpunkt Schule), Dozent und Autor www.meiereien.ch
4. Der Autor 
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Kurzbiografie

Dani Burg, Wohlen (AG), ist Lehrer. Er war lange Jahre in der Jugendarbeit tätig, später Internatsleiter und Schulleiter. Er gibt Kurse in den Bereichen Arbeitstechnik und Erlebnispädagogik und publiziert in diesen Bereichen. Nebenberuflich leitete er eine Wohnbaugesellschaft. Nach einem Sabbatical-Jahr übernimmt er wieder eine Stelle als Lehrer in Niederlenz.
Der Autor steht gerne zu einem Interview bereit: Tel. 056 622 78 74, dani.burg@bluewin.ch

5. Vernissage 
Mittwoch, 13. Juni 2018, 19.30 Uhr in Wohlen
Restaurant Hans und Heidi, Allmendstrasse 4
(Ortsbus Linie 4 Richtung Anglikon, Bahnhof ab 19.19 Uhr)

Programm
· Begrüssung

· Die Schule erstickt – mutige Projekte zur Befreiung:
Dani Burg, Autor, führt in das Buch ein

· Erfahrungsberichte:
Mark Fry, Lehrer und Leiter Steuergruppe im Schulverband Reusstal,
interviewt ehemalige Schüler

· Belebende Schulgeschichten:
Markus Kappeler, Verlagsleiter, zur erhofften Wirkungsgeschichte des Buches

· Dank, Buchverkauf

Die Gruppe Integral vitalisiert a cappella.

Apéro mit angeregtem Austausch, Buchsignierung. 

Anmeldung bis 4. Juni erwünscht an dani.burg@bluewin.ch oder an info@rex-verlag.ch. 
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Auf Wunsch senden wir Ihnen ein Web-PDF des Buches.
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